



新闻清官方微信

新闻清抖音号

更多资讯详见

闽清新闻网: www.mqxww.com

# 梅城报

刊号:CN-35(Q)第0065号

2024年11月15日

农历甲辰年十月十五

第1295期

星期五出版

新闻热线: 22350053

E-mail:mqmcb@163.com

主管单位:中共闽清县委宣传部

主办单位:闽清县融媒体中心

梅城报社出版

总编:邱祥伟 本报编辑:黄腾飞

## 县领导开展“护河爱水、清洁家园”行动

本报讯 11月11日,县委书记孙利带队赴雄江镇开展“护河爱水、清洁家园”行动,强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想及习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,全面落实河湖长制、“河长日”等制度,以高度的政治责任感“守护好一江碧水”,为奋力推进中国式现代化闽清实践提供有力保障。

秋意渐浓,清流不息。雄江漂流公园风景如画,市民游客搭乘特色的游船,荡漾于碧波之中。孙利一行来到这里,仔细察看水质情况,详细了解水环境综合整治和日常管养维护等工作。

孙利指出,和谐的生态环境是增进民生福祉的重要途径。全县各级各部门要坚决扛牢生态环境保护责任,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,切实以高水平保护支撑高质量发展。

孙利强调,要坚持全域治水理念,健全党政领导、河长牵头、属地负责、部门联动的机制,完善社会监督和舆论监督机制,推进智慧监管,严格督促考核,推动河湖长制走深走实。

要大力弘扬真抓实干的作风,深入一线调查研究,求真务实解决问题,举一反三、标本兼治,共建水清岸绿、河畅景美的生态宜居家园。

要加强宣传教育,提高人民群众的环保意识和参与度,形成全社会共同关心、支持、参与河湖保护的良好氛围,久久为功推动全县流域长治久安、长治久清。

要扎实做好水文章,大力发展水经济,促进水文



化资源和旅游产业深度融合,培育壮大乡村旅游、休闲康养等绿色经济,擦亮水生态靓丽名片,不断提升人民群众的获得感和幸福感。县领导黄斌参加活动。(记者 缪米米)

## 市政协领导莅梅宣讲习近平总书记来闽考察重要讲话精神和调研

本报讯 11月12日上午,福州市政协党组成员、副主席林恒增一行莅临闽清县,在福建国鑫贸易有限公司市县政协共建委员联系点开展宣讲和调研活动,市政协领导郑晓春、林以奎参加。

会上,闽清县发改局详细介绍了闽清县低空经济的规划与当前发展情况和下一步工作计划。随后,福建国鑫贸易有限公司委员联系点召集人章邹国汇报了委员联系点2024年工作情况及2025年工作安排,介绍了“梅城森林公园管理与提升”微协商成果转化落实情况。

林恒增副主席在会上宣讲了习近平总书记来闽考察时的重要讲话精神。在听取委员联系点工作情况汇报后,他肯定了联系点建设成效和微协商成果转化情况。

就做好2024年收官工作及明年

工作思路谋划,他强调,一要以党建引领2025年市县两级政协全面工作,深刻领会习近平总书记来闽考察重要讲话精神,与闽清实际相结合,突出主责主业,加强市县政协协同合作,聚焦经济发展重点课题开展协商议政和民主监督。

二要以改革创新精神持续提升委员联系点建设。将“走进政协”“委员在行动”“榕你来商量”“书香政协”市政协四大工作特色品牌有机融入委员联系点工作中,在委员联系点平台上增加打造“理论政策微宣讲”“榕你来商量”“企金微协商”等特色工作板块,主动联系界别群众和基层群众,帮助解决实际困难。

座谈会后,林恒增副主席一行参观了闽清县政协文史馆,实地感悟闽清县丰富的历史文化底蕴以及闽清县政协的发展历程。(记者 廖瑾)

## 2024年福建省青少年电子枪射击锦标赛在闽清举行



本报讯 11月8日,由福建省体育局主办,福建省社会体育指导中心承办,闽清县文化和旅游局、福建三格体育管理有限公司协办的2024年福建省青少年电子枪射击锦标赛在闽清县七叠温泉度假村开赛。福建省社会体育指导中心主任马永鑫出席活动。

本次比赛来自全省30支代表队370多名选手参赛,比赛共设置校队组、俱乐部组、小学校园组、初中校园组和高中校园组,包含10米激光步枪、10米激光手枪个人和团体赛等多个竞赛项目。比赛时间为11月8日至11日。比赛采用国家体育总局公布的2023年5月1日起施行的射击奥运会项目决赛形式,比赛

形式中未明确的事项,沿用中国射击协会审定的《射击规则》和国际射联修订的补充条款评定。

据了解,与传统射击比赛不同,电子枪射击比赛中,选手们使用的是光电射击系统,手握电子枪,发射“子弹”并非实弹,而是通过发射激光射向靶子,不仅能够高度还原真实的运动气枪体验,还可精准记录瞄准轨迹,为比赛提供了更加安全、真实的环境。

比赛在初中男子步枪60发资格赛中拉开序幕,选手们精神抖擞、全神贯注,展现出了极高的专业素养和竞技水平。他们手持激光射击设备,在规定时间内精准瞄准,果断击发,每一次射击都扣人心弦。他

们在赛场上展现出了扎实的基本功和出色的心理素质,充分体现了福建省青少年在射击运动方面的深厚潜力。

闽清籍全国残运会冠军、赛事副裁判长、福建三格体育管理有限公司总经理罗泽枝介绍道:“这次比赛是福建省首次举办的青少年电子枪锦标赛,很高兴可以在自己的家乡举办这个活动。电子射击是奥运射击的延伸,除了实弹换成激光,这个比赛的规则、技术动作等都是跟奥运会的10米气步枪、气手枪是一致的,通过举办这种比赛可以推广射击运动这项体育事业,同时还能通过激光枪进行选拔更优秀的射击人才,进一步推动福建省射击事业的发展。”

经过四天精彩对决,最终产生了各个组别的冠、亚、季军:福州市马尾区少年儿童业余体校、宁德福安市少体校、周宁县少体校获得校队组总分前三名;福建三格体育、厦门竞技射击、福州静毅思体育获得俱乐部组总分前三名;福州第二中学、福州第八中学、福州第四中学获得高中组总分前三名;福州第四中学桔洲中学、福州英才中学、福州市仓山区云开学校获得初中组总分前三名;福州市仓山福湾小学、福安市韩城第一中心小学、厦门市翔安区海滨小学获得小学组总分前三名;同时,比赛还评选出了“优秀教练员”等多个奖项。

赛事组委会相关负责人表示,此次锦标赛是对福建省青少年射击运动水平的一次全面检验,也是发现和培养优秀射击人才的重要途径,得到了社会各界的广泛关注和赞誉,对于推动福建省射击运动在全省各地青少年群体中的普及和发展具有重要意义。

下一步,我省将继续加大对射击运动的投入和推广,为更多热爱射击的青少年射击爱好者搭建展示自我、相互交流的平台,为国家培养更多优秀的射击后备人才。

(记者 许永鑫)

## 福州定向越野公开赛暨闽清2024年乡村民俗旅游活动举行



本报讯 11月10日,第十三届福州定向越野公开赛暨闽清2024年乡村民俗旅游活动开幕。无数定向越野爱好者和民俗文化追随者同聚梅城,共赴这场体育与文化的盛宴,感受深厚的地方文化底蕴和激动人心的现代体育精神。

开幕式上,一系列包含当地特色民俗文化的精彩表演轮番上演:民乐《琴箫鼓乐》奏响古老文化的乐章,将闽清的山水画卷徐徐展开;武术表演《龙腾虎跃》尽显刚健迅猛之态,一招一式彰显中华武术的博大精深;战鼓《盛世欢歌》用激昂的鼓点敲响活动的热烈前奏。

随着一声枪响,紧张刺激又充满挑战与智慧的定向越野赛事开始。此次定向越野路线设计从主会场塔庄镇中心小学出发,途经塔庄村、溪

东村、莲宅村、坂尾村、梅寮村、上汾村等村庄,让运动员在参加赛事的同时领略塔庄的秀美风光。除了传统的定向越野比赛外,赛事还特别设置亲子组,旨在推广家庭体育活动,增进亲子间的情感交流。

为配合乡村民俗旅游的活动主题,活动举办了农夫集市,全方位展示当地丰富的特色产品,让游客在参与赛事和旅游活动的同时,深入体验闽清的地方特色。

此次活动由福州市体育局、福州市勘测院主办,闽清县文化和旅游局、闽清县总工会、闽清县塔庄镇人民政府以及福州市无线电定向运动协会承办,福州市勘测院闽清分院、福建省欧瑞斯无线电定向运动俱乐部、福建省爱越野体育科技发展有限公司协办。(福州日报)

## “闽清窑”亮相第七届福建文创市集

本报讯 11月9日,由福建省文化和旅游厅主办的第七届福建文创市集在福州西湖公园和福建博物院火热启动。八个文创主题的120多个文创摊位在福建博物院徐广场展出。

闽清陶瓷“闽清窑”首次亮相该市集。闽清窑秉持深入挖掘闽清陶瓷历史文化理念,将传统与现代陶瓷相融合,全力打造统一的闽清陶瓷品牌。持续研发出“碧水青”主色调,并研发各类具有闽清特色的陶瓷作品。闽清窑成功申请“闽清陶瓷”及“闽清青白瓷”两个国家地理标志,致力于打造“闽清窑”地域公共品牌。闽清陶瓷作为传承千年的瑰宝,凭借悠久的历史、独特的工艺和丰富的文化内涵,在国内乃至世界范围内享有颇高声誉。它不单是一种艺术形式,更是闽清地区重要的非物质文化遗产之一,充分展现了中国传统工艺之美。

活动现场,省政府办公厅副主任范庆洪、省文化和旅游厅党组书记、厅长张源生等单位领导参观了“闽清窑”文创摊位,并与“闽清窑”品牌负责人许国发亲切交谈。

闽清陶瓷“闽清窑”文创摊位获得了游客的广泛好评与购买。“闽清窑”的首次亮相,为福建文创市集注入

新的活力,也让更多的人认识到了闽清陶瓷的魅力。闽清窑将继续传承和发扬闽清的陶瓷文化,让这

一古老的艺术在新时代绽放出更加耀眼的光芒。(闽清文体旅)



## 闽清开放大学举行揭牌仪式

本报讯 11月11日上午,闽清开放大学揭牌仪式举行,福建开放大学党委书记吴建铭,福建开放大学招生与体系建设办公室主任黄健新,福州职业技术学院副院长张兰英,福州开放大学教育学院院长闫丹文,县委常委、宣传部部长刘鸿等相关部门领导参加揭牌仪式。

上午10点,与会领导共同为闽清开放大学进行揭牌,全体人员共同见证这一激动人心的时刻。

据了解,闽清开放大学的前身是福建广播电视大学闽清工作站,成立于1979年9月。2011年增挂闽清县社区学院牌子。2024年2月经福建开放大学审核,闽清县人民政府批准,正式更名为闽清开放大学。办学40多年来,学校紧紧围绕服务地方经

济社会发展发挥办学职能,按照国家和福建开放大学的工作要求,大力实施“乡村振兴人才培养工程”“农民工求学圆梦行动”等工作,累计培养各类应用型人才6000多人,目前,学校拥有在校生405人。先后获评“全省十佳县级电大”“先进集体”“先进单位”等荣誉称号。

该校将以此次更名为契机,因地制宜地开展学历教育、社区教育、社会培训、老年教育,努力把学校建设成为终身教育的主要平台,在线教育的主要平台,灵活教育的平台和对外合作的平台,培养更多适应市场需求的实用型人才,为全县的终身教育事业再创新辉煌,再谱新篇章!

(记者 黄东)